

Εκφράζοντας Συναισθήματα | Μαθησιακό περιβάλλον KIDS4ALL

 learn.kids4all.eu/el/tg1/know-what/expressing-emotions

14 novembre 2022

Primary tabs

Εκφράζοντας Συναισθήματα

Σε αυτή την ενότητα, θα μάθετε πώς εκφράζονται τα συναισθήματα σε διαφορετικούς πολιτισμούς και ποιες λέξεις χρησιμοποιούνται για να τα εκφράσουν.

Θα μάθετε για τις διαφορές μεταξύ των λέξεων που περιγράφουν τα συναισθήματα στις διάφορες γλώσσες και πώς να χρησιμοποιείτε τα λεξικά σε διάφορες γλώσσες.

Θα διαπιστώσετε πόσο σημαντικό μπορεί να είναι να γνωρίζετε πώς να εκφράζετε τα συναισθήματα σε διαφορετικές γλώσσες και πολιτισμούς.

Ας ξεκινήσουμε με έναν καταγισμό ιδεών σχετικά με: Συναισθήματα! Πόσα διαφορετικά συναισθήματα μπορείτε να σκεφτείτε;

Μαζί με το φιλαράκι σου συγκεντρώστε όλα τα συναισθήματα που μπορείτε να σκεφτείτε σε ένα χαρτί ή σε ψηφιακή μορφή και σχεδιάστε σύμβολα δίπλα τους!

Έχετε στη διάθεσή σας 3 λεπτά και 30 δευτερόλεπτα (ή περισσότερα αν χρειαστεί)! Πάμε!

Έτοιμοι;

Τώρα συζητήστε μαζί για το αν τα συναισθήματα είναι καθολικά.

Αυτό σημαίνει ότι: αν τα συναισθήματα είναι αληθινά ή όχι.

Πιστεύετε πραγματικά ότι όλοι οι άνθρωποι, ανεξάρτητα από την ηλικία ή την καταγωγή τους, έχουν τα ίδια συναισθήματα;



Τώρα συζητήσατε για το αν όλοι οι άνθρωποι έχουν τα ίδια συναισθήματα.
Μοιραστείτε τις σκέψεις σας: Εκφράζουν όλοι οι άνθρωποι τα συναισθήματά τους με τον ίδιο τρόπο;

Ναι; Όχι; Μερικοί (ποιοι);

Το κάνατε;

Δείτε αν οι απαντήσεις σας είναι σωστές.

Ρίξτε μια ματιά εδώ!

Τα συναισθήματα είναι παγκόσμια και οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι ορισμένα βασικά συναισθήματα (τρόμος, θυμός, περιφρόνηση, αγδία, ευτυχία, έκπληξη, θλίψη) εκφράζονται σε όλο τον κόσμο με τον ίδιο τρόπο!

Δεν είναι λοιπόν περίεργο που μπορούμε να βλέπουμε ταινίες και να διαβάζουμε βιβλία που διαδραματίζονται σε άλλους τόπους και εποχές και παρόλα αυτά να καταλαβαίνουμε τα συναισθήματα των πρωταγωνιστών και επομένως να κατανοούμε και να συμπάσχουμε με την πλοκή.

Έτσι, δεν είναι περίεργο που υπάρχουν, για παράδειγμα, τόσα πολλά ερωτικά τραγούδια σε τόσες πολλές διαφορετικές γλώσσες!

Τώρα, αναζητήστε ένα τραγούδι στο Διαδίκτυο σε μια γλώσσα που μόνο ο ένας ή κανένας από τους δύο σας γνωρίζει.

(Για παράδειγμα, μπορείτε να πληκτρολογήσετε στη μηχανή αναζήτησης "ερωτικά τραγούδια σε διάφορες γλώσσες").

Ακούστε το τραγούδι. Απολαύστε τη μουσική και τη γλώσσα του.

Αν δεν το γνωρίζατε, θα καταλαβαίνατε ότι πρόκειται για την αγάπη; Αν ναι, πώς;

Αν το τραγούδι που βρήκατε περιλαμβάνει και τους στίχους, μεταφράστε τους στη γλώσσα σας. Ίσως μπορείτε να το κάνετε αυτό στο διαδίκτυο.

Αν κοιτάξετε πιο προσεκτικά τη μελωδία, τα όργανα, το ρυθμό και τους στίχους, ποια στοιχεία σας είναι άγνωστα και ποια οικεία;

Αναλύστε μαζί το τραγούδι και μοιραστείτε τις παρατηρήσεις και τις σκέψεις σας.



Παρόλο που, όπως είπαμε, τα συναισθήματα είναι καθολικά, η πηγή του συναισθήματος μπορεί να είναι πολύ διαφορετική, όπως και ο τρόπος έκφρασής του.

Μαζί με το φιλαράκι σου ανταλλάξτε ιδέες :

1. Ξέρετε πώς να βρίζετε σε άλλες γλώσσες; Μοιραστείτε μερικές από αυτές τις λέξεις. Πείτε τις λέξεις δυνατά. Πώς σας ακούγεται;
2. Έχετε παρατηρήσει διαφορές στον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι εκφράζουν το θυμό ή τον ενθουσιασμό τους;
3. Μοιραστείτε τις εμπειρίες σας και προσπαθήστε να μην ξεχνάτε τη γλώσσα του σώματος.
4. Πώς εκφράζετε τον ενθουσιασμό και τον θυμό σας; Σκεφτείτε διάφορες καταστάσεις και πείτε τις αναμνήσεις σας.
5. Φανταστείτε ότι συναντάτε ξανά έναν αγαπημένο φίλο μετά από πολύ καιρό. Πώς εκφράζετε τη χαρά σας όταν ξαναβλέπετε αυτό το άτομο;



Ας παίξουμε ένα παιχνίδι!

Θυμηθείτε τον καταγισμό ιδεών σχετικά με τα συναισθήματα από την αρχή αυτής της ενότητας.

1. Ο καθένας επιλέγει ένα συναίσθημα με την ησυχία του: Μην το πεις στο φιλαράκι σου!
2. Τώρα ήρθε η ώρα να χρησιμοποιήσεις τις ικανότητές σου στην παντομίμα για να κάνεις το φιλαράκι σου να μαντέψει ποιο συναίσθημα διάλεξες.

Έτοιμοι;

Ήταν εύκολο ή όχι; Και γιατί;

Τώρα κάντε το ίδιο αλλά χρησιμοποιώντας emojis - ποιο θα χρησιμοποιούσατε; (Μπορείτε να δείξετε το emoji στο κινητό σας τηλέφωνο ή να το ζωγραφίσετε μόνοι σας). Τελειώσατε;

Ήταν πιο εύκολο ή πιο δύσκολο;

Δημιουργήστε ένα μικρό "λεξικό συναισθημάτων" για τους ανθρώπους που δεν γνωρίζουν τα πολιτιστικά σας πρότυπα. Υπάρχουν συναισθήματα που είναι ιδιαίτερα για τη γενιά σας; Και πώς εκφράζετε αυτά τα συναισθήματα - σε σύγκριση με τους ηλικιωμένους ή τους ανθρώπους από άλλα μέρη του κόσμου;

Γράψτε το συναίσθημα και περιγράψτε πώς το αντιμετωπίζετε συνήθως εσείς και οι φίλοι σας. Μπορείτε επίσης να συγκρίνετε τον τρόπο με τον οποίο διαφορετικοί άνθρωποι αντιμετωπίζουν τα συναισθήματά τους, αν και είναι σημαντικό να το έχετε παρατηρήσει εσείς οι ίδιοι.

Διανθίστε το κείμενό σας με εικόνες ή σχέδια και ανεβάστε το στην περιοχή KIDS4ALLL work.it!

Αν θέλετε το περιεχόμενό σας να συμπεριληφθεί στη συλλογή KIDS4ALLL, ζητήστε από τον εκπαιδευτή σας να το ανεβάσει στην περιοχή work.it.



Ποια συναισθήματα γνωρίζετε καλά επειδή τα νιώθετε συχνά;

Είναι τα ίδια;

Είτε είναι τα ίδια είτε όχι, δημιουργήστε μαζί μια καρτ ποστάλ στην οποία θα ζητάτε από την κοινότητα του KIDS4ALLL να μαντέψει ποια συναισθήματα είναι αυτά.

Γράψτε τα ονόματα των συναισθημάτων ως μια μικρή ένδειξη σε τουλάχιστον δύο γλώσσες.

Θα θέλατε να δημιουργήσετε τις δικές σας καρτ ποστάλ για να τις ανεβάσετε στην πλατφόρμα; Κατεβάστε δωρεάν το application KIDS4ALLL και η επιθυμία σας θα γίνει πραγματικότητα!



Μοιραστείτε postcards

Files must be less than **2 MB**.

Allowed file types: **gif jpg jpeg png**.

Ρίξτε μια ματιά στις καρτ ποστάλ που δημιουργήθηκαν από άλλες ομάδες φίλων

שלום לכולנו גם שלום לכולנו PEACE שלום

fun